

# "Los campesinos necesitan la ayuda de la ciudad en el período de recolección. Organizemos esta ayuda para que no se pierda un solo grano de trigo"

(Palabras del camarada Maturana, Secretario General de nuestro Partido)

## DIARIO DE ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7.511

Jueves, 9 de junio de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

### EDITORIAL

## La recolección de la uva

Hoy el problema que debe figurar en primera línea, y en el que tienen que fijar mayor atención las organizaciones, las autoridades, los partidos, y, en general, toda la provincia de Almería, es el problema de la exportación de la uva. Nuestra provincia es, sin duda alguna, de las de la España leal, la que tiene mayor riqueza en la exportación de este producto. Varios centenares de millones de pesetas reporta para nuestra tierra la exportación de la uva almeriense. Millares de campesinos, barrileros, etc., esperan la recolección para salvar las necesidades del año; esto en cuanto se refiera a nuestra provincia. Por otro lado, nuestro Gobierno, el Gobierno de Unión Nacional, puede traducir en cifras el valor de la uva, y esto permite que se puedan importar otros productos que no da nuestro suelo. También se adquieren materias primas para la construcción de material de guerra, que permita a nuestros soldados tener a raya a las hordas invasoras.

Es por esto por lo que consideramos que todos los esfuerzos deben volcarse en defensa de la cosecha y en asegurar su exportación.

No se nos oculten las muchas dificultades que existen: falta de madera, transporte, mano de obra, etc., pero si ponemos en juego todos los recursos de que disponemos, se puede asegurar la exportación de toda la uva o gran parte de ella.

Las maderas pueden adquirirse en los pinares de la sierra de Segura (Jaén), rica zona maderera, con existencia capaz de abastecer todas las exigencias de barriles o cajas que hagan falta; el transporte a esta provincia, puede resolverse utilizando todos los camiones militares que quedan regresando vacíos de aquella provincia. En una palabra, movilizar todas las fuerzas y aprovechar todas las posibilidades, que nos permitan permitir asegurarnos a los campesinos la recompensa legítima de sus esfuerzos; que facilite al Gobierno los medios para adquirir aviones, cañones, etc. Hoy los productos exportables de nuestro país son proyectiles para nuestros combatientes; son ametralladoras y tanques para enfrentarnos a los extranjeros, a los ladrones de pueblos, que quieren someter a España y a sus hijos más queridos a un régimen colonial.

### Jefes del Ejército Popular

## Comandante Eduardo López

Muchos son los miles de vidas involucradas en aras de la victoria; muchos los horrores sufridos, muchos los dolores y lágrimas que se han derramado en la gran tragedia que se está desarrollando sobre el suelo hispano. Pero, a pesar de todo, el pueblo sigue firme y fuerte en su puesto, no se deja avasallar por las castas dominadoras ni por los bárbaros invasores. Sobre un mar de sangre, tras una oscura noche, surge una resplandeciente aurora que matiza de bellos colores la existencia.

Uno de los hombres, carne y espíritu del pueblo, que es la estampa viva de nuestra lucha y de nuestro esfuerzo, es el comandante Antonio Eduardo López. Recio temperamento, corazón valeroso y entusiasta.

Muchacho aún, ingresó voluntario en el Tercio, siendo herido dos veces en la guerra de África, por cuya actuación fue ascendido a sargento y se le concedió la Medalla de Plata del Mérito Militar. Después abandonó las armas al servicio de intereses burgueses y plutocráticos, para empuñarlas en favor de la clase obrera, de sus hermanos. Y entonces conoció días de hambre, de persecución y de cárcel.

Pero llegó el 16 de Julio y su carácter indomito de lucha y bravura lució en los frentes malagueños día tras día en incontables operaciones. Su heroico comportamiento lo elevó a capitán de la 10.ª Compañía del Batallón México, donde nuevamente fue herido dos veces.

Un detalle, de los muchos que sus soldados recuerdan y que es prueba clara de lo que es el corazón valeroso y humanitario de es-

te hombre. Después de una dura batalla en el Pantano del Chorro de Málaga tuvo algunas bajas que quedaron abandonadas en terreno dominado por el enemigo, al tener que hacer una retirada. Al reunirse los soldados de su Compañía con los demás del Batallón comandado por Torrealba, apreciaron de que faltaba el capitán Eduardo. En su estupor, se preguntaban: ¿Qué ha sido de él? ¡Si sus fuerzas le habían visto dirigir la retirada hasta el último momento! Sencillamente, había quedado atrás y con exposición de su vida, en un derroche de abnegación, recogió uno tras otro los soldados caídos que forzosamente quedaron abandonados.

Otro detalle que refleja el carácter de este gran luchador, al que los fascistas dieron en llamar el "Capitán Tormenta". Después de la retirada de Málaga, actuando en Pozoblanco con la 52.ª Brigada, una bala enemiga le alcanzó y rompió la vejiga, yendo al frente de su tropa. Pero él, para no dificultar la operación, disimuló la herida, se contuvo y taponó con el pañuelo, prosiguiendo la lucha varias horas, hasta que sus soldados se dieron cuenta y lo retiraron casi a la fuerza.

Heridas y más heridas, sacrificio tras sacrificio, y él firme que firme, sin darse por vencido.

He aquí otro recuerdo que oímos de sus labios: También en Pozoblanco. Herido en el vientre, con siete perforaciones en el intestino, quedó en el campo de batalla, logrando arrastrarse hasta una carretera cercana, donde lo recogió un tanque. Lleváronle al Hospital de Villanueva de Córdoba y, perdido el conocimiento, no dando

### «ETICA» FASCISTA

## Cómo proyectan sus crímenes los "cabezas cuadradas"

La revista alemana "Archiv für Biologie und Rassengelehrt" publica en su número 30 un artículo referente a los bombardeos aéreos, del que son estos párrafos, que deben leer con atención todos los proletarios:

"Son los barrios más populares los que más habrán de sufrir los bombardeos. Ahora bien, estos barrios se hallan habitados por gentes pobres, que no han logrado abrirse paso en la vida, desheredados de la comunidad, de los cuales será posible deshacerse de este modo.

Por otra parte, la explosión de grandes artefactos, de un peso superior a una tonelada, además de

la muerte que pueden sembrar provocará inevitablemente numerosos casos de locura. Las gentes cuyo sistema nervioso sea débil, no podrán soportar el choque. De este modo el bombardeo nos ayudará a descubrir a los neurasténicos y apartarlos de la vida social. Una vez descubiertos estos enfermos, no habrá más que esterilizar su prole, lo cual asegurará la selección social."

Nada más. Ya lo saben nuestros combatientes, cuyas madres, hijos y hermanos están siendo bombardeados por la aviación negra. Ya lo saben también los que nada poseen, después de matarse a trabajar.

### Información local

## Brigadas de choque para la retirada de tierra de la Avenida de la República

### GOBIERNO CIVIL

Nota facilitada en la Secretaría particular de este Departamento: "El próximo domingo continuaremos con la retirada de tierra, al objeto de dejar libre de obstáculos las calles de nuestra querida ciudad, principalmente nuestra amplia Avenida. Para esa fecha contaremos, si cabe, con un mayor número de carros y camiones que el domingo anterior. De acuerdo con el camarada Alferez, el Presidente de nuestro Consejo Municipal, procuraremos que así sea.

"Por mi parte, recomiendo por medio de esta nota, que todos los Consejos de la provincia que posean camiones den orden para que éstos se pongan a nuestra disposición a las ocho de la mañana, en la Avenida de la República, donde se destinarán a las respectivas brigadas que se formen. Asimismo quedan invitados todos los que nos han ayudado, en fechas anteriores, con los camiones, en el referido trabajo.

El Alcalde se pondrá al habla con los carreros, que con tanta ab-

sencia aparentes de vida, presentaban tan desastroso estado que lo dieron por muerto y trasladaron al depósito de cadáveres. No supo las horas que estuvo allí, pero si recuerda con caracteres indelebles —sus ojos se dilatan al referirnoslo— aquella escena espeluznante, aquella visión macabra que se ofreció a sus ojos al recobrar el conocimiento y verse entre cuerpos mutilados, sangrientos e inertes...

Y así seguiríamos enumerando episodios de esta índole para añadir más pinceladas a la figura verdaderamente heroica de este prototipo español de valor y sacrificio.

Hoy, es comandante de un Batallón de la 221.ª Brigada, querido de todos, y a pesar de sus numerosas heridas, que a veces le hacen resentirse y atormentan, no obstante sus cruentos dolores y de todos los horrores padecidos, sigue firme y dispuesto a vencer.

En él vemos encarnada la figura del pueblo español: Con su esfuerzo de titán, con su férrea voluntad, tras de martirios y privaciones, vencerá, no nos cabe duda.

Un Militiano de la Cultura

### Comentario local

El Gobernador insiste en que nuestra Avenida quede expedita.

[Magnífico! El próximo domingo, todos estaremos obligados a aportar nuevamente nuestro esfuerzo.

Así, será grande nuestra satisfacción cuando veamos limpia de tierra nuestra hermosa Avenida.

Y otra vez tendrán ocasión los camaradas carreros de aportar su concurso a la obra.

Y los camaradas obreros del puerto volverán a cooperar con su magnífico entusiasmo.

Y las organizaciones políticas y sindicales indicarán a sus afiliados la necesidad del esfuerzo colectivo.

Y los camaradas de Asalto ofrecerán, como el pasado domingo, como siempre, su formidable y bello ejemplo.

### Deber de guerra

Ciudadano, el delito más repugnante que puede cometer un hombre, es el hurto de su esfuerzo y de su contribución al salvamento de la patria en peligro. Tal delito, es comparable solamente al que comete un hijo abandonando a su madre en trance de angustia.

No contabuyas tú, en lo más mínimo, a que tal crimen quede sin sanción.

No arrojes la mancha de encubridor de estos monstruos sobre la blancura de tu conciencia.

Si conoces a algún emboscado, denuncíale hoy mismo. A este efecto, acude sin demora al C. R. I. M. número 5, sección Recuperación, y cumple tu deber de hombre y de patriota.

Te agradecerá esta gestión, El Comisario de Guerra

taban en proyecto y que contribuirán a proporcionar una mayor amplitud a todos los servicios.

Terminó diciéndonos que, a este fin, el Consejo provincial ha realizado gestiones con diversos Consejos municipales de esta provincia, para que hagan efectivos los descubiertos que tienen con este organismo, que, como se sabe, atiende a los problemas sanitarios, tanto de la capital como de la provincia. Aunque algunos de ellos han hecho ya efectivos sus descubiertos, esperamos que el resto, en plazo breve, lo harán también.

### CASA DE LA CIUDAD

El presidente del Consejo Municipal, camarada Alferez, nos informó de que, según lo acordado con el Gobernador civil, había dirigido un oficio a la U. G. T., C. N. T. y al Sindicato de Transportes, para que concurran el domingo a la retirada de tierras de las obras efectuadas en la Avenida de la República.

Espera el alcalde de la ciudad que los organismos secundarán la orden con el mismo entusiasmo con que hasta aquí, al objeto de que la calle principal de Almería pueda ser transitada de nuevo sin obstáculos y vuelva a recobrar la luminosidad y belleza característica en una de las arterias más hermosas de las ciudades marítimas del Sur.

### DIGNO DE ENCOMIO

El soldado del Batallón de Retaguardia número 10, Juan Samper Fenollar, ha dejado en este Comisariado la cantidad de 310 pesetas, importe de su haber correspondiente al mes de mayo, y como do nativo al S. R. I. y S. I. A. Es una prueba de verdadero antifascismo y debe servir de estímulo para los demás.

### ENLACE

Han contraído matrimonio, en la capital, los camaradas Isabel Valdivia González y Miguel del Puerto Cantarero, cabo del Cuerpo de Seguridad (uniformado).

Salud y muchas felicidades.

Leod "DIARIO DE ALMERIA"

## PARTE DE GUERRA

### Nuestras fuerzas conquistan Rozal de Tell, en el frente del Este

## LA AVIACION NEGRA BOMBARDEO EN FIGUERAS UN HOSPITAL, UNA ESCUELA Y UN ASILO DE ANCIANOS

Barcelona, 9, 2 madrugada.— El parte oficial facilitado a las 23 horas de anoche por el Ministerio de Defensa Nacional, dice:

### Ejército de Tierra

ESTE.— La actividad registrada en los distintos sectores se redujo a tiroteos y cañones sin importancia.

LEVANTE.— Con fuerte protección de aviación y tanques, los facciosos atacaron intensamente nuestras posiciones del sector de Puebla de Valverde, consiguiendo, a costa de muchas bajas, modificar ligeramente sus líneas. Otros varios ataques rebeldes a la cota 1.054, al Sur de Linares de Mora, fueron, a pesar de su dureza, totalmente neutralizados.

En la zona de Vista Pella, el enemigo consiguió ocupar Más de Isidro, que fué más tarde recuperada por nuestras fuerzas. Derrochando hombres y material, los facciosos consiguieron ocuparla de nuevo; pero, en un energético contraataque, los soldados republicanos volvieron a conquistarla de nuevo quedando definitivamente en nuestro poder.

En el sector de Val Bona, las tropas leales conquistaron Rozal de Tell. En un golpe de mano realizado por patrullas leales fué inutilizada la fábrica de electricidad enemiga, situada al N. O. de Villa Hermosa. Nuestros soldados regresaron a sus bases sin novedad.

Los ataques facciosos sobre El Torzal, en la zona de Vista Pella, fueron totalmente rechazados.

EXTREMADURA.— En el sector de Puente del Arzobispo, nuestras fuerzas efectuaron una rectificación a vanguardia, ocupando las cotas 300 y 320, y las estribaciones de los cerros de la Olla y Bautista. Los contraataques facciosos a la cota 322, al Este de Madrigalejo, se rechazaron rotundamente.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### Aviación facciosa

En las primeras horas de ayer, dos aparatos enemigos, procedentes de Mallorca, arrojaron en el puerto de Alicante varias bombas sobre los barcos ingleses "Williamspress" y "Torpday".

A las 12:40 horas, cinco trimotores "Junker" procedentes también del Este lanzaron más de medio centenar de bombas sobre los barrios más céntricos de Alicante, destruyendo 15 casas y causando más de 80 muertos y cincuenta heridos.

A las 23:30, varios aparatos enemigos bombardearon Mogens, destruyendo a gunas viviendas, donde causaron 25 heridos. Minutos más tarde se repitió la agresión, dificultada por el intenso fuego de nuestras baterías, que obligaron a los facciosos a arrojar su carga, más de 80 bombas, que cayeron en el mar, sin causar daños ni víctimas.

En las primeras horas de la mañana de hoy, nueve trimotores "Saboya" han bombardeado el casco urbano de Figueras, arrojando más de un centenar de bombas de gran tamaño, muchas de ellas explosivas. Veinticinco edificios han quedado totalmente destruidos. Entre ellos, figura una escuela de niños, un hospital y el Asilo de Ancianos. Las víctimas halladas en los primeros momentos ascienden a 30 muertos y 50 heridos.— Febus.

## Información de España y del Extranjero

### UN AUTOGRAFO DEL DOCTOR NEGRIN

Valencia, 8, 10 noche.— Durante la visita que hizo ayer el Doctor Negrin a la 39.ª División, le entregó un autógrafo en el que felicita al Jefe del Gobierno, en nombre del país, a dicha Brigada, por el brillante comportamiento de esta unidad en el frente de Levante.

### CONMEMORACION DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA GUERRA

Valencia, 8, 10 noche.— Prosiguen los preparativos del Frente Popular para la conmemoración del segundo aniversario de la guerra. Se propone el Frente Popular visitar los frentes, editar folletos, comentar el episodio más saliente, y hacer una suscripción para llevar regalos a los luchadores.

### ASEGINATO DE UN CAMARADA

Valencia, 8, 10 noche.— En Cullera se ha verificado el entierro del comunista Bautista Martín, muerto en atentado. Pronunciaron discursos el comandante de la plaza y representantes del Comité regional. La concurrencia fué nutrida. En el mismo atentado resultó herido el cenetista José Torregrosó.

### EN MEMORIA DE AIDA LAFUENTE

Madrid, 8, 10 noche.— Organizado por el S. R. I. se celebrará el día 9 un acto en memoria de Aida Lafuente. Se han adherido las entidades antifascistas.

### BUENA REDADA!

Madrid, 8, 10 noche.— El viernes comenzó la vista contra ciento noventa y seis procesados por el delito de alta traición. Se habilitó, para celebrar la sesión, el salón de actos del Colegio de Abogados.

### INGRESA EN LA CARCEL UN DIRECTOR DE PRISIONES

Madrid, 8, 10 noche.— Ha ingresado en la cárcel el Director de la prisión de San Antón, Ojeda, acusado de alta traición. Está relacionada esta detención con la fuga de la prisión de una guardia condenada a muerte.

### DETALLES DEL BUQUE HOLANDES BOMBARDEADO POR LOS REBELDES

Barcelona, 8, 10 noche.— Se conocen detalles del bombardeo que fué objeto hace unos días del mercante holandés "Barklaand", que llevaba un cargamento de carbón y enarbolaba en sus pabellones las banderas holandesa y del control de la No Intervención.

En el momento de la agresión, se hallaba a bordo el observador del control.

Se encontraba en tierra, el marqués, que resultó con heridas graves. También resultó herido un marinero de nacionalidad española. El observador, al llegar la aviación, saltó a tierra, librándose de la agresión. Luego acompañó a los heridos al Hospital.

Se muestra indignado de la agresión y dice que el Comité de Londres debiera presenciar estos actos para convencerse de cómo procede la aviación extranjera.—Febus

### EL NUEVO GOBERNADOR DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 8, 10 noche.— Se ha posesionado el Gobernador David Antona, exsecretario de la C. N. T. Manifestó que será un Gobernador de guerra. Quienes practiquen normas de estricta moral, encontrarán en él un compañero y un amigo. Terminó manifestando que no se dejará influenciar por nadie.

# Lo que jamás podrá olvidar el proletariado español:

HE AQUI LAS CONDICIONES QUE LOS SINDICATOS SOVIETICOS PEDIAN, PARA INGRESAR EN BLOQUE EN LA F. S. I. Y QUE HAN SIDO RECHAZADAS POR LOS DIRIGENTES DE ESTA ORGANIZACION:

PRIMERA.--ACTIVAR LA ACTUACION DE LA FEDERACION SINDICAL INTERNACIONAL PARA COMBATIR LA GUERRA Y EL FASCISMO.

SEGUNDO.--EMPLEAR TODOS LOS MEDIOS DE PROPAGANDA Y AGITACION CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO, TALES COMO REUNIONES OBRERAS, PRENSA, T. S. H., CINEMATÓGRAFO, ETC.

TERCERA.--ORGANIZAR EN TODOS LOS PAISES SANCIONES PROLETARIAS CONTRA LOS ESTADOS AGRESORES (ALEMANIA, ITALIA Y EL JA-

PÓN); NEGATIVA A CARGAR BUQUES DE DICHS PAISES, ASI COMO TRANSPORTE DE MERCADERIA PARA LOS MISMOS; DECLARAR HUELGAS EN LAS FABRICAS DE ARMAMENTO Y DE ARTICULOS FABRICADOS PARA EQUIPAR A LOS EJERCITOS AGRESORES.

CUARTA.--PRESTAR UNA AYUDA ACTIVA A ESPAÑA Y A CHINA EN SU LUCHA CONTRA LOS AGRESORES (ALEMANIA, ITALIA Y EL JAPÓN.)

QUINTA.--PROCURAR COOPERAR A LA UNIFICACION DE LOS SINDICATOS EN AQUELLOS PAISES EN DONDE TODAVIA NO SE HA LLEVADO A CABO LA UNIÓN.

¡Trabajadores de España!

Los Sindicatos Soviéticos han querido prestar a la causa de España, que es la causa del proletariado mundial, una ayuda definitiva desde el marco de la Federación Sindical Internacional. Los dirigentes de ésta, se opusieron a ello. Que jamás, jamás, olvide esto el Proletariado Español

## El trabajo de los comunistas en los Sindicatos

"Es necesario incrementar la actividad sindical, haciendo que los comunistas afiliados a los Sindicatos vivan las necesidades de éstos, colaborando y contribuyendo en unión de los demás camaradas, a la solución de las grandes tareas que pesan sobre todas las organizaciones sindicales".

Estas palabras, contenidas en la última Resolución tomada por el Comité Central de nuestro Partido, son un aldabonazo que deben escuchar todos los militantes comunistas, a fin de vivir con un ritmo más intenso los problemas sindicales. Las grandes tareas que se señalan en la resolución no pueden ser privativas de un solo sector proletario y han de ser ejecutadas mediante una mayor intensidad de trabajo y un mayor celo, que permitan su realización, unificando todas las voluntades, especialmente las de socialistas y comunistas, ya que "el grado de unidad alcanzado no es satisfactorio, teniendo en cuenta los graves problemas a resolver y la gran fuerza política que los dos partidos representan".

En proporción a la cordialidad y unificación de las fuerzas marxistas en nuestra U. G. T., habrá de germinar el fruto de nuestra unidad con los camaradas confederales. Trázanse éstas las normas de trabajo, perfilados están todos los problemas en el programa de unidad de acción entre las dos grandes centrales sindicales y a todos nos interesa por igual hacer de este programa una línea de acción palpante.

A pesar del tiempo transcurrido desde la consecución de este programa, son muchas las tareas que continúan sin realizar y ni el establecimiento absoluto de la red de

Comités de Enlace que exige su aplicación ha sido conseguido.

Nuestro Comité Central nos recuerda esta debilidad, que hemos de superar de manera urgente para que la unidad de los Partidos Socialista y Comunista y la unidad sindical entre la U. G. T. y C. N. T. adquiera cada día—con ritmo acelerado—la solidez que nuestra victoria y las dificultades de nuestra lucha por conseguirlo exigen.

## Reclutamiento de Vigilantes para las Brigadas Especiales de Fortificación y cultivo

Se están organizando Batallones para dichas Brigadas, pudiendo solicitar el ingreso en ellos con asimilación a Carabineros, todo ciudadano cuya edad esté comprendida entre los cuarenta y cincuenta años.

El ingreso debe solicitarse por instancia debidamente reintegrada a la que acompañará:

- Aval político y sindical.
- Certificado médico.
- Partida de nacimiento o certificación acreditativa de la edad.

La instancia, documentada debe ser dirigida a la Subdirección general de Seguridad, calle Samaniego, 15, Valencia, expresando en ella el domicilio del solicitante.

## Visita ALTA VOZ del FRENTE

## Ministerio de Hacienda y Economía

SERVICIO NACIONAL DE SEGUROS DEL CAMPO

A los Agricultores.-- La previsión contra el riesgo del pedrisco

La República, en su afán de resolver cuantos problemas afectan al Agro, estableció por Decreto de 11 de Enero de 1934, un régimen de protección a los agricultores, para atender a los riesgos Agropecuarios y forestales que amenazan sus cosechas, creando el Servicio Nacional de Seguros del Campo, para ejercer dicha protección, y designando a dicho fin un millón de pesetas en los presupuestos.

Las necesidades de la hora presente y la visión certera de un porvenir próximo, han determinado que el Ministerio de Hacienda y Economía encomende al Servicio Nacional de Seguros del Campo, la tarea de organizar el Seguro directo contra el Pedrisco, y a tal efecto, se acaba de crear, bajo los auspicios del mismo, la sección de "Seguros Mútuos Contra el Pedrisco", a la que ningún agricultor, colectivo o Cooperativa Agrícola, debe dejar de pertenecer, sin exponerse a perder total o parcialmente el esfuerzo de su trabajo, cuando una granizada azote sus cosechas.

La sección de "Seguros Mútuos contra el Pedrisco", tiene su domicilio en Barcelona, Avenida del 14 de Abril, 435; la Delegación general para España, en Valencia, Avenida de Blasco Ibáñez, 6 principal, y la Delegación en Almería Lectoral Sivrent, 8, pral. (transversal a Tiendas).

## Comite Internacional de Ayuda a España

Correspondiendo a la visita de salutación que le hiciera ayer mañana Mr. Levi C. Hartzler, miembro del Memmonite Relief Committee, en nombre de la comisión extranjera llegada a Almería, el Gobernador civil, don Eustaquio Cañas Espinosa, acompañado de su secretario particular, camarada Belmonte, visitó el Dispensario anglo-americano establecido en esta ciudad.

Nuestra primera autoridad civil conversó con la citada comisión extranjera, y se interesó por la obra de asistencia social que el Comité Internacional de Ayuda a España realiza en Almería.

La visita, efectuada próximamente a la una de la tarde, duró casi una hora, siendo atentamente obsequiados los visitantes, con una copa de champán.

La comisión internacional, compuesta por la señora Wood, Doctor Nystrom, Malcohn de Lillehook, Herford y Levi C. Hartzler, estuvo visitando, por la mañana, a las doce, el comedor de Asistencia Social, y por la tarde, después de cumplimentar al alcalde de la ciudad, camarada Alferez, recorrieron el Hogar del Niño y los comedores para refugiados.

En las visitas giradas fueron acompañados por el personal directivo de la Gota de Leche Americana y el Hospital Inglés, y por los camaradas Ramos, delegado de Asistencia Social, y Cenamor, delegado de Evacuación.

## PERDIDA

de una cartera conteniendo documentos personales, a nombre de Emilio Martín Morales. Entregar en esta Administración.

## DESDE MI "TERRAO"

¿Y LA NO INTERVENCIÓN? Con frecuencia y más intensidad se repiten los bombardeos de los aviones facciosos sobre territorio francés.

La osadía de los invasores desborda la frontera pirenaica española.

¿Qué hace Francia para poner término a este estado de cosas? Ha sido muy débil la reacción de los gobernantes franceses. Todo se ha limitado a reforzar las defensas antiaéreas en la frontera del Pirineo y a admitir la nacionalidad "desconocida" de los aviones que los bombardean.

En París no debe ser desconocida la nacionalidad de los aviones que llevan a cabo tales "raids". Francia sabe que Franco no tenía aviones. También sabe que sobre territorio francés han volado hasta San Sebastián los aviones que Alemania e Italia enviaban a los rebeldes de España. Los aviones son de Italia y de Alemania. Tienen, pues, nacionalidad conocida, aunque se obstine en lo contrario el ministro del Aire francés.

La actitud de Francia ha sido débil. Está situada en un trance difícil. Francia cuenta con fuerza suficiente para terminar energicamente con esto. Debe tener confianza en sus propias fuerzas y reconocer que la comodidad de la cobardía resulta a veces embarazosa.

Francia, no dejándose arrastrar por Inglaterra, puede resolver el problema. En la Sociedad de Naciones. En el Comité de No Intervención. Oyéndose su voz fuerte en uno y otro sitio.

Y si el Gabinete Daladier conoce la nacionalidad de los aviones, ¿para qué seguir alimentando la política suicida del Comité de No Intervención? Nos parece un contrasentido, máxime cuando son los propios intereses de Francia los que se hallan amenazados.

No es casualidad que los facciosos bombardeen una y otra vez Francia. Responde a operaciones de tanteo con vistas a maniobras de mayor envergadura.

Si el Comité de No Intervención sólo sirve los siniestros planes de las potencias totalitarias, debe desaparecer. O se cumple la "no intervención", o no se cumple. Es a Francia a quien toca resolver ahora claramente el problema. Y si no ha de cumplirse, si ha de seguir funcionando el funesto Comité como hasta aquí, a Francia más que a nadie, interesa cumplir los compromisos que tenía establecidos con la República española con anterioridad al movimiento, levantando el embargo de armas.

Si se continúa por esta senda de debilidades, fatalmente desembocaremos en una nueva conflagración mundial.

## Los campesinos también ayudan a ganar la guerra

Los campesinos del Sindicato de la "Unión Agrícola" de la Vega de Acá dan el ejemplo a seguir por todos los trabajadores del campo.

No sólo sabe ya el campesino que produciendo ayuda a ganar la guerra, sino que se interesa ya por los problemas más importantes, que son los problemas de todos los españoles, frente al invasor de nuestra tierra, son los problemas de la guerra y de la defensa pasiva de poblaciones civiles contra la aviación del crimen.

¡Magnífico ejemplo el de los campesinos de la "Unión Agrícola"! No les basta ya ni están conformes con producir, si no que entregan 10.000 pesetas, a la primera autoridad de la provincia al camarada Cañas Espinosa, para que la destine a gastos de guerra y construcción de refugios.

Este es el verdadero ejemplo a seguir. El que marcan los pequeños campesinos de la Vega de Acá para hacerse dignos de los que a diario derraman su sangre en las trincheras, para librar a España de la Invasión.

## Camaradas: leed "Trabajadoras"

## La resistencia heroica ha creado una nueva situación

La propia prensa italoalemana empieza a reconocer la formidable resistencia del pueblo español y lo difícil que, cada día que pasa, se hace conquistar nuestro territorio por las hordas invasoras.

La política internacional—con la honrosa excepción de la U. R. S. S. y Méjico—, en estrecho maridaje con los turbios manejos del fascismo, no tenía fe en la resistencia de acero de los republicanos españoles y no admitía—no quería admitirlo—, la menor posibilidad en nuestro triunfo. Tenían extendida ya, por decirlo así, la papeleta de defunción de nuestra República y cuántos cablidos se desarrollaban en las cancillerías europeas y en el Comité de No Intervención en torno al problema español han sido el pretexto buscado para ir dando luarga al asunto, y, al facilitar la conquista de nuestro suelo por Italia y Alemania, dar por terminado tan "enojoso" problema.

¡Ah! Pero, no. La República española no se deja fácilmente conquistar, no se rinde, no puede rendirse, mientras quede un solo español con vida pisando tierra española. Y la resistencia de granito, la heroicidad y la audacia del pueblo español frente a los ejércitos de la invasión se ha recrudecido, ha cobrado nuevos bríos, se ha puesto en tensión el coraje de to-

do nuestro pueblo, que ama sus libertades y no quiere cubrirse con el oprobio colonizador del fascismo.

No es la guerra civil o la lucha de clases. Es algo más elevado lo que mueve a todos los españoles. ¡Es la independencia de España! Es por la independencia por lo que mueren los mejores hijos de nuestro suelo.

Y en el mundo, en todo el mundo, el ejemplo de la política internacional ha repercutido sensiblemente en una titánica resistencia. Se ha creado una nueva situación. Nacional e internacionalmente.

Nueva situación que va definiéndose en la formación de un frente de oposición internacional a los planes sangrientos del fascismo que, también, en nuestro propio suelo, cada día, va fraguándose más y más la unidad de todos los españoles que no quieren ver morir a España como estado independiente, convencidos de que el momento histórico actual precisa de un esfuerzo sublime de todos los españoles cuyas manos no se hayan deshonrado con el estigma vergonzoso de la traición.

Cuando un pueblo, como el nuestro, prefiere morir de pie a vivir de rodillas, no puede ser vencido jamás.

## Socorro Rojo Internacional

Con motivo de la concesión de la Medalla del Valor a la heroica ciudad de Sagunto y la Medalla del Deber a los obreros de la factoría de Guerra de la misma ciudad, el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España, les ha dirigido la carta que reproducimos a continuación, y cuya publicación rogamos:

"Valencia, 4 de junio de 1938.—Consejo Municipal de Sagunto.—Estimados camaradas: La prensa de hoy nos enteramos de que el Gobierno de la República ha dispuesto la concesión de la Medalla del Valor a vuestra invicta y heroica ciudad.

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España, os envía su más calurosa felicitación y adhesión más incondicional en nombre de los cientos de miles de afiliados que nutren nuestra organización.

Nos sentimos orgullosos de un pueblo como Sagunto tantas veces mártir y héroe a través de la historia de España.

Os rogamos hagáis llegar a todo el pueblo saguntino esta fervorosa y cordial adhesión.

Con un cordial saludo antifascista, somos vuestros y de la causa, Comité Ejecutivo Nacional."

## DONATIVOS

Suscripción que el Socorro Rojo de España (S. R. I.) hace con destino a la confección de 2.000 mrdas interiores para los combatientes del Este y Levante:

Suma anterior, 44.447'65. Comité Local de Ohanes, por rifa de un borrego, 336. 64 Brigada Mixta, Sección Morteros, Juan Carmona, 310. Rafael Soto Casado, 10. María María Carretero, 5. Dolores La Torre, 10. Francisco Capel Salinas, 25. Mateo Márquez, 10. Total recaudado hasta la fecha, 45.153'58.

Se invita a todas las organizaciones y partidos políticos, como igualmente a todos los antifascistas, a que contribuyan a esta suscripción iniciada por el Socorro Rojo.

## CONVOCATORIAS Y AVISOS

Se convoca a todos los vecinos de las diferentes organizaciones del distrito primero, para una reunión que se ha de celebrar el día 10 del corriente mes, viernes, para tratar de asuntos de verdadera importancia.

Se ruega a todos los vecinos su más puntual asistencia, teniendo en cuenta que en esta reunión se ha de tratar de la presentación del comité de los trabajos a realizar y de la marcha de la Escuela de capacitación de la barriada del S. R. I. Se ruega la más puntual asistencia.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Almería

Militantes y afiliados: Para tra-

## Tribunal Especial de Guardias

JUICIOS DE SUBSISTENCIAS

Contra Antonio Manchón Romero, por venta de tejidos que el denunciante estimaba a precio excesivo, le fué retirada la acusación por el Ministerio Fiscal, siendo absuelto.

Contra Dolores Casado Belmonte, por acaparamiento de 186 huevos, condenada a la pena de mil pesetas de multa, o un mes de privación de libertad, en caso de insolvencia.

Contra José Tomás Triguero Martínez, por vender cebada a 9 pesetas la fanega, condenada a seis meses de internamiento en campo de trabajo y veinticinco mil pesetas de multa y, en caso de insolvencia, otro año de internamiento en campo de trabajo.

Contra Francisco García García por vender un jamón en 40 duro, condenada a mil pesetas de multa y, en caso de insolvencia, un mes de privación de libertad.

Contra Juan Asensio López, por retirada la acusación por el Ministerio Fiscal, siendo absuelto.

tar de asuntos que a todos os interesan, se os convoca a un Pleno General de Barriadas, que tendrá lugar en nuestro local, Recolectivo 2, el jueves, día 9 del corriente, a las 8 en punto de la noche.

Esta Federación espera de vuestra reconocida responsabilidad, la más puntual asistencia.

Por la F. L. de J. L. de Almería, El Secretario General.

Sindicato de Obreros Barberos-Peluqueros "La Amistad"

Por la presente convocatoria se pone en conocimiento de todos los Peluqueros y Barberos del Sindicato "La Amistad" U. G. T., la obligación que tienen de acudir el día 9 del corriente a las 8 y media de la noche en primera convocatoria y a las 9 en segunda a la Junta General que se celebrará el día, advirtiendo que la falta de esta será severamente sancionada.

Almería 6 de Junio de 1938.—Secretario.

J. S. U.

RADIO CENTRO

Por la presente se cita a todos los militantes de este Radio, la obligación que tienen de pasarse por la Secretaría del mismo, para firmar la biografía, por exigirse así nuestro Comité Ejecutivo puntual asistencia.

Las horas de secretaría son de siete a ocho de la noche.

COOPERATIVA POPULAR SOCIALISTA

Se advierte a los compañeros cooperativistas, que perderán sus derechos aquellos que no hayan aportado sus vales de artículos que reparte esta Cooperativa, el viernes, 10 del actual.